

Агростарии всех стран, соединяйтесь.

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 40 (1471)
ЧЕТВЕРГ
1 июля 1943 года
Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

Советский народ и Красная Армия не уменьшают сил врага и трудностей дальнейшей борьбы. Впереди еще тяжелые бои и большие испытания. Для победы над немецко-фашистскими захватчиками потребуются напряженные всех наших сил и железная стойкость в борьбе с врагом.

УВЕЛИЧИМ ТЕМПЫ СЕНОУБОРКИ

Отечественная война настоятельно требует от каждого колхоза создание прочной кормовой базы. Без необходимого запаса кормов трудно добиться увеличения поголовья скота и поднять его продуктивность. Хорошее и качественное сено нужно и Красной Армии.

Наступили лучшие сроки сеноуборки, травы находятся в стадии цветения. Поэтому медлить с сенокосом нельзя ни одного дня, проводить эту работу быстрыми темпами, без раскачек и проволочек.

Правильно поступил колхоз «Маяк Октября», Филинского сельсовета. Здесь выделена из молодежи постоянная бригада вощев во главе с тов. Грундием. Так же сделали и в соревнующемся с ним колхозе «Красный луч». Сеноуборка проходит здесь организованно, установленные нормы выработки выполняются с успехами.

Быстрыми темпами проходят сеноуборочные работы в Шмаковском колхозе. Там уже скошено лугов 30 гектаров, М-Крутовском — 18 гектаров. Михайловский колхоз, Анисимовского сельсовета убрал сено с площади в 36 гектаров.

Но не везде так обстоит дело с сеноуборкой. Нельзя, например, этого сказать о Ковернинском колхозе, Анисимовского сельсовета. Здесь скошены лишь единицы гектара. К массовому сенокосу не приступили. Непонятно, почему в Ковернинском колхозе сеноуборку на задний план и не считают важным делом.

Безобразно медленно развешивается сенокос в Талицком сельсовете. Скошено 35 гектаров. Председатель совета тов. Уставщикова, секретарь парторганизации тов. Шухтин не мобилизовали колхозников на быстрое проведение сеноуборки и допустили отставание. Медленно развешивается сеноуборка в Семинском сельсовете, скошено лугов 60 га, Филинском 68 га.

Руководители этих советов, колхозов не могут понять того, что каждый день приближает нас к уборке урожая, а с наступлением косовицы хле-

бов уборка трав обычно прекращается и нескошенные травы выгорают. Следовательно своей нераспорядительностью они могут нанести непоправимый ущерб колхозам и животноводству.

В этом году партия и правительство дали в руки руководителей колхозов, партийных и советских организаций мощное оружие — колхозам рекомендовано дополнительно выдавать колхозникам, занятым на сенокосе, помимо трудовой, десятую часть убранных и заготовленного сена. Начисление сена колхозникам за сеноуборку производить по мере скирдования и приемки сена бригадиром полеводческой бригады. При расчете следует учесть, что сено должно распределяться по колхозникам только по количеству выработанных трудовых на сеноуборке. Выдача сена должна быть произведена после окончания сеноуборки, но не позднее 1 сентября.

Все эти мероприятия должны быть доведены до колхозников. Они должны сыграть огромную роль в деле повышения производительности труда, ибо честный труд людей будет вознагражден дополнительной натуральной оплатой.

Наряду с сеноуборкой колхозники ни на минуту не должны забывать о сдаче сена государству. Это первоочередная задача в районе, пока что осуществляется неудовлетворительно. Колхозы метают сено в стога, складывают в сараи, а государству не везут. Это невольный факт.

В этом году колхозы района получают неплохой урожай трав. Есть возможность дать вдоволь сена для Красной Армии, полностью обеспечить кормами скот колхозов и колхозников. Требуется только боевое, оперативное руководство сеноуборкой и силосованием кормов. Пора понять, что в эти дни сенокоса, силосования кормов решается вопрос по подготовке к зимовке скота.

Сеноуборка — важнейший этап борьбы за корма. Проведем ее образцово, в сжатые сроки.

Ничего в волнах не видно

Замечательное дело начали колхозники сельхозартеля имени Кирова, Фатеевского сельсовета, приступив к строительству тока с водяным двигателем.

Однако, отдельные руководители не учитывают того, в каких трудных условиях придется проводить в этом году уборку урожая не забывая об укреплении экономического состояния хозяйства. Это можно сказать о Ковернинском сельсовете. Такие колхозы, как Рыбновский, Беляевский, Студенецкий, Старцевский, располагая всеми возможностями, не проявили даже малейшей заботы об этом деле, не посо-

ветовались с колхозниками. Инициативу сельхозартеля им. Кирова здесь не подхватили и ничего пока в волнах не видно.

Не подхвачен призыв сельхозартеля им. Кирова в других колхозах Фатеевского сельсовета, а ведь этот призыв в первую очередь относится к фатеевцам. Не думают о строительстве водяных двигателей, в Овечкине, Понурове, а условия есть.

Начатое дело с кировцами нельзя недооценивать. Там, где есть возможности, надо поддержать эту инициативу имеющую исключительное значение в эти войны.

О подъеме паров в колхозах Ковернинского сельсовета

Решение бюро Ковернинского райкома ВКП(б) от 30 июня 1943 года

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что подъем паров в колхозах Ковернинского сельсовета сорван. На 30 июня из плана 940 гектаров вспахано только 277 гектаров. Несмотря на неоднократные указания райкома ВКП(б), большинство председателей колхозов не перекледили полностью тягловую силу на вспашку пара, используют лошадей не по назначению.

Особенно преступно затянул подъем паров Мостовский колхоз. Из плана 143 гектара вспахано 30 гектаров. Председатель колхоза тов. Сазанов, провалив план весеннего сева, не извлек для себя урока и на паровой кампании работает плохо. Дисциплину среди колхозников распустил, встал на антигосударственный путь недооценки своевременного подъема паров.

Исключительно медленными темпами пашут пар Гавриловский колхоз, председатель тов. Костин, вспахано 8 гектаров, Беляевский, председатель тов. Бомлев, вспахано 12 гектаров. Здесь не принимается никаких мер к исправлению положения.

Председатель сельсовета тов. Овчинникова, вместо того, чтобы потребовать от руководителей колхозов выполнения плана, примирилась с этими безобразиями, распустила дисциплину и выполнять решения бюро райкома по подъему паров считает необязательным. В работе тов. Овчинниковой чувствуется зазнайство, самохвальство. Вместе с тем она забросила всякую политическую и воспитательную работу с председателями колхозов, активом.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. За срыв подъема паров, за игнорирование партийных директив, за допущенную разлученность среди председателей колхозов, за развал работы в совете председателя сельсовета тов. Овчинникову с работы снять.

2. Председатель Мостовского колхоза тов. Сазанов за срыв паровой кампании заслуживает исключения из партии и снятия с работы. Но принимая во внимание то, что он недавно работает председателем колхоза, предупредить его и предложить немедленно исправить положение с подъемом паров.

3. Предложить председателю колхозов, затянувших подъем паров, закончить эту работу не позднее 5 июля 1943 года.

4. Предложить всем секретарям первичных парторганизаций обсудить данное решение на партийных собраниях и принять все меры к завершению подъема паров.

Секретарь РК ВКП(б) Ковернинского района...

О сдаче молока сверх плана в фонд здоровья бойцов Красной Армии

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 25 июня 1943 года

1. Одобрить инициативу колхозников, колхозниц, жен фронтовиков сельхозартеля имени Сталина, Ковернинского сельсовета, взявших на себя обязательство сдать в 1943 году от колхоза в фонд здоровья бойцов Красной Армии молока сверх гос. поставок 2000 литров, и 600 литров из личных хозяйств колхозников.

2. Предложить исполкомам сельсоветов, первичным парторганизациям и правлениям колхозов обсудить обращение колхозников артели имени Сталина на колхозных собраниях и организовать беспереывную сдачу молока сверх плана гос. поставок в фонд здоровья бойцов Красной Армии.

3. Обязать райуполнаркомзаг тов. Голова установить строгий учет поступления молока в фонд здоровья бойцов Красной Армии наравне с учетом поступления молока в счет гос. поставок.

Председатель исполкома райсовета И. ОБЛАЕВ.
Секретарь РК ВКП(б) Ф. НАРЕВ.

Сдадим молоко сверх плана в фонд здоровья бойцов Красной Армии

Письмо членов сельхозартеля им Сталина, Ковернинского сельсовета ко всем колхозникам, колхозницам, женам военнослужащих

Два года напряженной борьбы советского народа с немецко-фашистскими захватчиками закаляли дух нашей Красной Армии, укрепили, как никогда, единство нашего тыла.

Красная Армия превратилась в грозную силу для врагов, а советский тыл стал прочен и непоколебим.

Мы вступили в третий год войны полные сил и уверенности в победе. С каждым днем возрастает наша помощь фронту. Тысячи танков, самолетов, пушек, тонны мяса, масла, молока, сверх плана, дают славные патриоты тыла своим боевым защитникам.

Мы колхозники, колхозницы, жены военнослужащих сельхозартеля имени Сталина, Ковернинского сельсовета, обсудив на собраниях славных героев саратовских колхозников, выделивших дополнительно в фонд здоровья бойцов 1 миллион 600 литров молока, решили выделиться из своего колхоза

сверх плана в фонд здоровья бойцов 2000 литров молока. Кроме того, 600 литров молока выделим из своих личных хозяйств. 55 литров выделила колхозница Озерова П. И., 40 литров — Лукичева В. П., 55 литров Озеров Я. О., 50 литров Горбунова А. С.

Призываем все колхозы, и колхозников района, жен военнослужащих последовать нашему примеру и выделить из своих хозяйств животноводческих продуктов дополнительно в фонд здоровья бойцов. Пусть наше мероприятие будет вкладом в общее дело разгрома ненавистного фашизма. Мы вполне уверены в том, что враг будет разбит. К победе нас ведет великий Сталин.

По поручению общего собрания подписали: Лукичева О. Ф., Лукичева В. П., Бобыкина А. И., Озерова П. И., Озеров Я. О., Горбунова А. С. и другие.

не должно быть вынуждено в самые ближайшие сроки, но уборка хлеба — первоочередная задача в работе колхоза.

СУХОНОСОВЦЕВ — ЛУЧШИЙ УРОЖАЙ

Фельдшерский пункт достиг высоты до 60 сантиметров. Особым отличием является по качеству урожая картофеля Карповой Марии Васильевны, Логковой Евдокии Васильевны и Маврачевой Марии Васильевны.

За уходом за картофелем заправлено агроном тов. Максимов. Анна Петровна. Вся площадь в 28 гектаров пропосежена, окультурена.

Сухonosовцы любят трудиться. Их традиция — выращивать лучший урожай льна в районе. Эти свои успехи они не уступят никому.

С. Котельникова.

Такой же ток в уборочной кампании строит колхоз имени Чапаева, готовится к строительству колхоз «Красное знамя».

Большую работу по строительству водяных двигателей проводит фронтовик, бывший председатель колхоза «Нуть в социализму» тов. Расков. Он активный участник и организатор этого мероприятия.

Кроме того тов. Расков помогает колхозникам готовить уборочные машины. Он сам отремонтировал молотилку Саратовского и Бутынского колхозов.

Сухonosовцы любят трудиться. Их традиция — выращивать лучший урожай льна в районе. Эти свои успехи они не уступят никому.

С. Котельникова.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 23 по 29 июня 1943 г.)

На одном участке Калининского фронта наши подразделения 25 июня атаковали противника и овладели населенным пунктом. В течение дня немцы трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери и откатывались назад. Наши подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 вражеских минометов, более 100 винтовок, 2 радиостанции и другие трофеи. Взяты пленные. 27 июня противник снова пытался вернуть утерянные им позиции. Гитлеровцы 6 раз переходили в атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

Западнее Белгорода наши подразделения 24 июня вели бои местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких ДЗОТ'а и несколько пулеметных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов. Шесть снайперов во главе с героем Советского Союза старшиной Николаем Ильиным пробыли 7 дней в засаде за передним краем нашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев.

На Карельском фронте две группы бойцов под командованием капитана Миронова и капитана Лебедева 26 июня атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы гранатами и штыками уничтожили до роты белофинов. Взорвано 10 землянок и 2 ДЗОТ'а, уничтожены 2 минометных батареи, 6 станковых пулеметов и обоз противника с боеприпасами. 28 июня подразделения Н-ской части атаковали противника, укрепившегося на высоте. В результате рукопашной схватки наши бойцы овладели высотой. Контратаки противника успешно отражены. Уничтожено более 300 вражеских солдат и офицеров.

За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов Советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 74 самолета.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Орел, Орша, Брянск, Псков, станции Навля, Карачев и порт Тамань. Бомбардировка вызвала много пожаров и взрывов.

Наша авиация и корабли потопили подводную лодку, транспорт, 3 сторожевых катера, две самоходных десантных баржи и повредили транспорт противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградской области, в десятидневных боях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковых автомашины. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время советские патриоты пустили под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожены 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 платформ с авиабомбами, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 вагонов с разными военными грузами.

Получено сообщение о новом чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. В Волосове, Ленинградской области гитлеровцы схватили 8 подростков и насильно взяли у них большие дозы крови для переливания раненым немецким офицерам. Все подростки умерли.

Получено сообщение о новом чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. В Волосове, Ленинградской области гитлеровцы схватили 8 подростков и насильно взяли у них большие дозы крови для переливания раненым немецким офицерам. Все подростки умерли.

Каждой избе-читальне партийное руководство

Выступая на межобластном совещании политпросветработников в Москве, М. И. Калинин говорил: «Каждый шаг в

каждой избе-читальне партийное руководство имеет культурный вид, на стенах лозунги, раз в пятидневку выпускается молния и боевой листок. Имеется ответственность берет за урожай, слабкая армия и охрану продовольствием. Единство советского народа ныне грандиозно, как никогда. Второй Всемирный конгресс, перемолованный в течение одних суток и давний и близкий отзыв на 30 миллиардов рублей, является яркой демонстрацией великого патристического подъема нашего народа в борьбе против неизвестных захватчиков и свидетельствует о неограниченной решимости советских людей вести борьбу с врагом до полной победы. Никогда еще во всей прошлой истории народные массы не участвовали с такой самоотверженностью в защите своей Родины, как в дни Великой отечественной войны.

Все это говорит о том, что Красная Армия окрепла, а советский тыл прочен и непоколебим.

ИД. 08443 С. Колчанов, Горьковский

ПЛАН УБОРКИ УРОЖАЯ

в колхозе „Вторая пятилетка“ Ковернинского сельсовета

В условиях Великой Отечественной войны с немецкими захватчиками наш колхоз успешно справился с важнейшей военно-хозяйственной задачей — весенним севом. Посеяно зерновых на 10,7 процента больше, чем в 1942 году.

Все женщины, подростки, школьники были заняты на прополке посевов яровых и технических культур, уделяя особое внимание семенным участкам. Прополка проведена на основе индивидуальной сделщины.

Наш колхоз поставил своей задачей до 5 июля закончить сенокосение с выполнением плана на 110 процентов. Обеспечим имеющийся скот грубыми кормами. Подъем паров заканчиваем и будем содержать паровое поле в культурном состоянии.

В 1943 году нам предстоит убрать озимых 60 гектаров, льна 18 гектаров, яровых зерновых 65 гектаров, картофеля и овощей 12 гектаров, семенов клевара 12,5 гектаров.

Для этого мы имеем: 54 человека колхозников, 8 лошадей и привлечем 7 голов крупного рогатого скота.

Обсудив решение XIII пленума Горьковского обкома ВКП(б) от 1 июня 1943 года мы продумали и составили следующий план уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов:

Сенокосение

Сенокосение закончим в срок до 5 июля, не допуская разрыва между сенокосением и стогометанием. Вместе с сенокосением будем рассчитываться с государством по сенопоставкам.

Для проведения сенокоса привлечем к косью 8 женщин из них создадим постоянную бригаду косцов во главе с опытным косцом т. Черновым.

Уборка хлебов

Уборку и обмолот всех зерновых культур на площади 125 га проведем в 19 рабочих дней. Для этого мы имеем хорошо отремонтированную жатку, на которой будет работать янец тов. Лебедев А. И. За ним закрепляем площадь в 80 гектаров и сменных лошадей. Части уже отведены в натуре.

Для уборки ручным способом а звеньями закрепляем 45 га. Работа будет строиться по принципу индивидуальной сделщины. Учитывать труд каждого члена звена будет старшая звеньевая.

Вслед за жнитвом организуем сгребание колосьев и ручной сбор.

К уборке урожая приступим выборочно, в начале восковой спелости, а с семенных участков — в начале полной спелости. К уборке урожая привлечем всех колхозников, престарелых, подростков и школьников — всего 54 человека.

Скирдование хлебов проведем ручным способом и на

крупно-рогатом скоте. Во избежание осыпания зерна, используем ночное время.

Помимо имеющихся 8 лошадей в уборку включаем 7 голов крупного рогатого скота.

Уборка льна

К тереблению льна приступим выборочным порядком в начале ранней желтой спелости. Теребление и околот закончим в 8 рабочих дней. Всю площадь 18 га уберем вручную с учетом урожая по звеньям. Расстил закончим к 27 августа.

Сдача зерна государству

Сдачу зерна государству в счет обязательных поставок начнем из первых обмолотов. Для возки зерна государству создали постоянную бригаду в составе 5 человек под руководством т. Сибиркиной и 5 лошадей. Ответственным за перевозку зерна из колхоза на заготовительный пункт выделили т. Груздеву К. А. Закончим обмолот и зернопоставки в 14 дней.

Охрана урожая и борьба с потерями

Для охраны урожая в поле выделяем постоянного объездчика тов. Кухнина Г. В. За охрану скирд на току будет отвечать тов. Беляшкина А.

Начальнику добровольной пожарной дружины вменили в обязанность следить за противопожарными мероприятиями: чтобы были поставлены кадры с водой на току, у домов колхозников, у скотного и коммунного дворов и других общественных построек.

В целях борьбы с потерями при уборке урожая мы оборудовали жатку зерноуловителем. Хорошо отремонтировали, мешкотару, телеги для перевозки зерна.

Уборка семенников клевара

Уборке семенников клевара мы придаем исключительно



Стахановец колхоза „Путь Ленина“ (Баградский район, Хакасская автономная область), конюх П. Л. Мухачев образцово содержит 12 племенных производителей коней колхоза.

большое значение. В этом году всю площадь 12,5 гектаров скосим, свяжем в снопы и уберем как только клеверные семена достигнут полной спелости. Обмолот и вытирание проведем немедленно после уборки в сухом виде.

Уборка картофеля

Уборку картофеля проведем в 6 рабочих дней с учетом урожая по звеньям. Для выпашивания картофеля закреплены две лошади, а для отвозки в хранилище — 2 лошади и бык.

На рытье картофеля будет ежедневно участвовать 40 человек. Для боронования участка после уборки картофеля выделим 1 лошадь — «Звездку» и 3 человек на подборку клубней за бороной.

Уборку овощей будет производить звено, за которым закреплено выращивание овощей.

Распорядок дня

На период уборки урожая организуем полевой стан. Это даст нам возможность уплотнить рабочий день.

Все уборочные работы будут проводиться на основе социалистического соревнования между звеньями и членами звеньев. Наряды на работу давать с вечера. Выход на работу установлен в 4 часа утра, перерыв на завтрак один час и на обед один час.

В колхозе работают детские ясли. Дети находятся под хорошим надзором и вниманием.

Массово-политическая работа

Агитатором в нашем колхозе является тов. Кухнин Г. В. Он доводит до сознания колхозников все важнейшие решения партии и правительства, проводит беседы, читает газеты. Регулярно выпускает стенную газету.

В период уборки урожая кроме стенных газет будут выпускаться боевые листки непосредственно в полевом стане. В стенной печати будут отражены результаты соревнования звеньев за день с предварительным обсуждением их на летучих совещаниях в поле.

Передовых людей стахановцев будем заносить на колхозную доску показателей и предоставлять исполкому райсовета для занесения на районную доску почета. Отдельных будем премировать, выделили премиальный фонд в 1000 рублей.

В разрезе этого плана в колхозе составлен план уборки урожая полеводческой бригады, а в бригаде — план каждому звену, а исходя из плана звена дадим задание каждому колхознику.

Пред. колхоза А. Лебедев, колхозник Локотков, бригадир Лебедев, уч. агроном Колосова, гл. агроном райзо А. Емельяна.

Ответственный редактор **Е. ЛУНИЧЕВА**

Прол
В
К
Руков
Советское
стило нашу
шемся 5 ию
немецко-фашист
Орловско-Курс
ском направле
силы немцев,
танками и авиа
мали одну за
ные атаки. Вр
от мысли разд
нашу страну,
рять советский
его на колени
Наша молод
но либит свои
для нее — род
растила, все
во на свобод
на труд, обе
дорогу в зна
долг молодого
лететь своих с
чества.
В дни все
дежь нашего
замечательн
циалистичес
Севец колхоз
ской Комму
на 13-рядно
по 6,8 га в
На подъеме
няет по под
ков Леонид
к социализ
му на под
проценто
Большую
зации сор
прделали
низации
Крутовско
результат
сельсовета
сомольская
то в ком
комсомоль
Скоробог
нято 6 че
и партий
ководили
дежь, во
В
К
В отве
ков сель
лина 0
венных
ровья б
колхозы
ского
решили
риотич
ров вы
Рай
сариат
район
комму
ков с
лина
ровья
глобо
иниц
озни